

今日8版  
第3676期中共海口市委机关报  
海口日报社出版  
国内统一刊号CN46-0033海口日报  
新闻随时看

2026年1月

8

星期四  
农历乙巳年十一月二十

冯飞在儋州调研封关运作情况时强调

# 立足封关运作新起点 激发高质量发展新动能 奋力夺取一季度“开门红”

本报1月7日讯 1月7日,省委书记冯飞在儋州市深入企业、港口、项目建设现场和反走私执法站,调研封关运作情况和一季度“开门红”工作。

冯飞来到慧镕科技(海南)有限公司、儋州伟达化工有限公司、锅圈国际食品产业园项目,了解企业利用“两头在外”保税再制造、加工增值内销免关税等政策,实现降本增效等情况,鼓励企业坚定发展信心,加强对贸易政策和产业政策研究,实现更好更快发展。他指出,要立足封关运作新起点,加快推进自由贸易港核心政策落地见效,激发高质量发展新动能,全力以赴实现一季度“开门红”;持续优化产业发展环境,加快融入和主动服务全国统一大市场建设,助力全国构建新发展格局;聚力

补链延链,推动工艺创新、产品创新,做强石化产业精深加工,打造高技术制造产业集群。

封关运作后的洋浦国际集装箱码头,集装箱货轮整齐靠泊,巨型桥吊有序作业。冯飞登船察看保税油加注作业流程,了解打造“双向双枢纽”国际海港,保税油加注政策实施情况,并在小铲滩反走私综合执法站调研。他指出,洋浦港要抢抓开放机遇,聚焦建立更加自由开放的航运制度,充分释放保税油加注等开放政策红利,优化通关监管流程,提升货物流转效率,形成政策制度综合优势,持续降低航运成本;大力发

展航运服务业,进一步完善基础设施,深化“中国洋浦港”船籍港制度改革,加快打造“双向双枢纽”国际海港。要筑

省领导杨国强参加调研。  
(沈伟)

## 封关·政策红利显现

# 中国海南人力资源服务产业园海口分园牵手广西锦绣前程 构建国际化人才服务生态

本报1月7日讯(记者曾昭娟)1月5日,中国海南人力资源服务产业园海口分园(以下简称“海口分园”)与深圳市锦绣前程人力资源有限公司(以下简称“锦绣前程”)交流会暨合作签约仪式在复兴城国际数字港举行。

交流会上,海口分园与锦绣前程旗下广西锦绣前程人力资源股份有限公司现场签署合作协议,双方将共同深耕人力资源服务产业,构建国际化人才服务生态。随后,广西锦绣前程人力资源股份有限公司与兴业银行海口分行签署银企合作协议,以金融力量助推人力资源产业发展。

广西锦绣前程人力资源股份有限公司党委书记、锦绣前程集团公司创始

人、董事长周文皓表示,海南不仅是锦

绣前程战略布局的重要市场,海南自贸港全岛封关更是其“辐射东盟、迈向国际”的关键支点。锦绣前程将重点在招才引智、康养旅游、AI赋能、无人机培训等领域发力,推动产业协同与跨区域、国际化融合,逐步实现全球布局。

“海南自贸港全岛封关后,‘一线’开放、‘二线’管住、岛内自由的政策制

度为企业发展提供了前所未有的机遇,

海南正成为全球资源要素的集聚地。”

复兴城产业园产业总经理吴清吉在政

策分享中介绍,封关后,税收减免、投资

自由便利、跨境资金流动自由等核心政

策持续释放,将吸引更多企业和人才落

地,也为人力资源服务产业带来广阔市

场空间。

海口分园负责人李芳表示,海口分园组建专业团队协助企业对接自贸港税收减免、资质认定等核心政策;依托复兴城产业园的庞大企业集群,为企业撮合业务合作、促进供应链协同;专业服务护航覆盖企业落地到业务拓展全生命周期,品牌宣传助力企业提升行业影响力。

在活动交流环节,各方代表围绕海南自贸港全岛封关后的发展机遇、政策解读、企业落地支持等议题展开深入探讨。与会嘉宾一致认为,海南自贸港建设为人力资源服务业带来了前所未有的发展空间,多方合作、生态共建将成为产业发展的关键动力。



## 绚丽新海港 往来运输忙

1月5日晚,海口市新海港码头灯火通明,一派繁忙景象,客滚轮船在海面有序行驶。

海南自贸港封关效应显现,琼州海峡客流量稳步攀升。封关后两周(2025年12月18日—31日)旅客运输量增至约71万人次、车辆达21万台次,旅客运输量环比增长10.9%,车辆运输量环比增长5%,客货运输整体呈现平稳增长的态势。

本报记者 石中华 摄

# 69家央企全面布局海南自贸港

## 资产规模超万亿元

截至  
2025年9月底

驻琼央企及其各级子企业共计825户,资产总额达10238.7亿元,所有者权益总额为4385.4亿元,分别较2020年底增长70.4%、79.2%和83.3%



本报1月7日讯(记者赵莎)记者从近日召开的2025年度省国资系统党建联席会议上获悉,截至目前,69家央企已与海南建立战略合作关系,基本涵盖央企中的世界500强企业,合作范围实现海南“4+3+3”现代化产业体系全覆盖。驻琼央企在海南自贸港建设中积极打头阵、当先锋,工作获得省委、省政府充分肯定。数据显示,截至2025年9月底,驻

琼央企及其各级子企业共计825户,资产总额达10238.7亿元,所有者权益总额为4385.4亿元,分别较2020年底增长70.4%、79.2%和83.3%。2025年1—9月,央企在海南规模、效益、贡献增幅均高于全国平均水平。

“深化与中央企业合作,既是海南融入和服务国家发展大局的关键举措,也是推动省属企业借力发展、提升核心

竞争力的有效路径。”省国资委主要负责人认为,央企作为落实国家战略的“国家队”和引领产业升级的“主力军”,在自贸港建设中肩负重要使命,也将在此获得更广阔的发展空间。海南国资系统将坚持以“清单化管理、项目化推进”为抓手,发挥“党组书记直通车”制度效能,全力为央企在琼发展营造良好环境、提供坚实保障。

# 市委常委会会议暨市委理论学习中心组学习会召开 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 为开好市委常委班子民主生活会打牢思想基础

本报1月7日讯(记者余加亮 高翔)1月7日,市委常委会会议暨市委理论学习中心组学习会召开,传达学习习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,更加自觉筑牢政治忠诚提高政治能力,更加自觉推进作风建设常态化长效化,更加自觉在自贸开放中挑重担走在前,更加自觉扛牢全面从严治党“第一责任人”责任、市委常委会班子成员履行全面从严治党“一岗双责”情况汇报,为开好市委常委班子民主生活会打牢思想基础。

市委书记范少军主持会议。

市委常委班子成员集体学习习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话、《习近平关于全面加

强党的纪律建设论述摘编》《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》等内容,逐一谈学习体会。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实党中央决策部署和省委工作要求,更加自觉筑牢政治忠诚提高政治能力,更加自觉推进作风建设常态化长效化,更加自觉在自贸开放中挑重担走在前,更加自觉扛牢全面从严治党“第一责任人”责任,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要认真扎实做好民主生活会各项准备工作,确保民主生活会开出高质量、取得好效果。

会议传达学习习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示及中央

农村工作会议精神,强调要做强热带特色高效农业,毫不放松抓好粮食生产,提升乡村治理水平,建设宜居宜业和美丽乡村,扎实推进乡村振兴。

会议传达学习习近平总书记二〇二六年新年贺词及在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,要求坚持全面深化改革开放,扎实推动高质量发展,全方位增进民生福祉,凝心聚力推动“十五五”开好局、起好步。

会议传达学习习近平总书记对中央企业工作作出的重要指示及中央企业负责人会议精神,要求加快推动市属国企功能转型,聚焦主责主业,深化改

革赋能,推动市属国企高质量发展。

会议还研究了其他事项。

# 市政府党组班子民主生活会会前集中学习 暨党组理论学习中心组学习会召开

本报1月7日讯(记者张甜 严子惟)近日,市政府党组班子民主生活会会前集中学习暨党组理论学习中心组学习会召开,传达学习习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,研究市政府系统贯彻落实意见;深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届四中全会精神,听取市政府党组班子成员落实全面从严治党“一岗双责”情况汇报,为开好民主生活会打牢思想基础。

市政府党组书记、市长张勇主持会议。

会议强调,要深学细悟强党性,筑

牢政治忠诚根基。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“笃信、务实、担当、自律”的重要要求,紧密结合海口发展实际,加强理论学习、深化调查研究、强化实践应用,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把学习成果转化成坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉。要对标对表查不足,找准履职尽责方向。对照省委、省政府和市委工作要求,深入查摆自身在政治建设、能力本领等方面差距不足,主动检视在推动自贸港政策落地、现代化产业体系构建、打造国际一流营商环境、保障和改善民生等重点工作中的短板弱项,明确整改方向和努力目标,不断将学习成果转化成高标准建设海南自由贸易港核心引领区和“六个之城”的实绩实效。要知行合一促落实,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,以钉钉子精神持续纠治“四风”,深化以案促改促治,严格落实“一岗双责”,全力营造风清气正的政治生态。带头践行“四下基层”制度,扎实做好分管领域各项工作,确保党中央决策部署和省委、市委工作要求在海口落地生根、开花结果。

## 请您关注·重点项目建设

# 海南医科大学桂林洋新校区(二期)项目建设“加速跑” 宿舍楼教学楼主体结构封顶

本报1月7日讯(记者高潮 通讯员李景致 符马林摄影报道)1月7日,记者从海南医科大学桂林洋新校区(二期)项目现场了解到,目前项目11栋宿舍楼与3栋教学楼全部完成主体结构封顶,正加快体育馆建设,冲刺按节点全面封顶目标。

记者在项目施工现场看到,建筑群姿态挺拔,封顶的楼栋已陆续转入室内二次结构、装饰装修等后续施工阶段。“我们加大人力物力投入,较原计划显著提前宿舍楼与教学楼封顶工期,项目建设迎来‘加速跑’,力争让广大师生早日受益。”中建三局项目经理樊宇介绍,项目团队依托精益建造管理体系,科学组织施工,统筹调度资源,有效保障了工程安全、质量与进度。海南医科大学新校区建设办公室主任刘向海介绍,二期建设的多功能教学楼与学生宿舍未来可满足数千名师生的学习、科研与生活需求,为学校提升办学层次、强化热带医学特色奠定坚实基础。

该项目位于海口江东新区海涛大道,总用地面积约16.96万平方米,总建筑面积约20.5万平方米,由海南控股旗下海控城市综合运营集团代管,海控建设与中建三局共同承建。建设内容涵盖教学实验楼、宿舍楼、教师公寓、体育馆、食堂及相关配套用房。项目建成后将极大拓展海南医科大学的办学空间,优化教学与生活条件,为学校高质量发展注入新动力,同时助推江东新区教育资源配套提质增效,为海南自贸港培育高素质医学人才、推动科研创新提供支持。



海南医科大学桂林洋新校区(二期)项目工作人员在绑扎钢筋,加快施工进度。